

大学生村官与“黑牡丹”的故事

□赵刚 韩浩 吴晓睿

“哪能不知道,那可是我们的宝贝疙瘩!”在淮滨县防胡镇,你如果问你起“黑牡丹”,老百姓会笑嘻嘻地说:“黑牡丹”不是人的外号,也不是花卉,而是当地百姓致富的法宝——豫南黑猪。

业后,放弃了镇上稳定的机关工作,回家做起了赤脚兽医。2009年,郑建成为一名大学生村官。

在多年行医中,郑建发现在偏僻的家乡,还存在土生的黑猪,非常可贵。于是他就萌生了养殖本地生态黑猪的念头。

不久,他不顾家人反对,自筹资金50万元,流转土地100亩,其中80亩种植牧草作为绿色饲料种植基地,同时,在全镇高价收购土黑猪50多头,命名为“长兴生态土黑猪”。

在郑建的精心饲养下,黑猪生产繁殖良好,但不出家人和乡亲所料,市场销售让他一度头疼。

2010年,困惑、迷茫的郑建在中西部养猪展销会上,结识了闻名全国的苍蝇王——靳任任,并加入了她创办的全国首家社区支持农场的“新人民公社”,利用社区支持农场的方式,打开了销售市场,吸引了一大批高端消费群体,猪肉供不应求。豫南黑猪因吃五谷杂粮,肉质口感好、营养价值高、生态安全、经济

附加值高,被当地人戏称为猪中“黑牡丹”。为带领更多乡亲致富,产生规模效益,2010年12月,在郑建组织下,路沿村注册成立“防胡镇长生态养殖专业合作社”,注册资金200万元,吸纳了本村及附近社员30余户。合作社对社员实行统一提供种猪、统一技术指导、统一销售、统一防疫等多种服务,并注册了“土老黑”牌生态黑猪商标。如今,长兴生态养殖专业合作社年出栏黑猪5000多头,社员年收入不低于3万元,年创利润300多万元。郑建创造了“黑牡丹”,“黑牡丹”也成就了郑建。除了获得经济效益外,郑建先后受到省、市、县各级表彰嘉奖。2013年1月,在河南省青年农村专业合作社大展评中,长兴生态养殖专业合作社获得二等奖。

市关工委召开主任办公会议

本报讯(高伟)日前,市关工委召开了2013年第一次主任办公会议。会议对市关工委下一步的工作作出安排,一是全市各级关工委组织要认真学习中央领导同志和省市领导对关心下一代工作的重要批示和全国、全省关心下一代工作会议精神,深入开展政策宣传教育活动。二是继续唱响主旋律,用社会主义核心价值观引领青少年成长,充分发挥老同志的优势和作用,加强青少年思想道德建设。三是深入广泛地开展“学雷锋、心向党、讲品德、见行动”主题教育活动。四是夯实基础,持续抓好基层关心下一代工作,继续在创建“五好”关工委上下工夫。五是抓好自身建设,进一步转变思想作风,加强关工委自身建设,创建学习型、创新型机关。

商城县委组织部着力加强党组织建设

本报讯(曾倩雯)今年以来,商城县委组织部创新举措,狠抓落实,扎实推进“学习型、创新型、服务型”党组织建设。抓住关键点,建设学习型党组织。商城县委组织部开展每人每月读一本书、写一份工作心得、脱稿发一次言、主持一次会议活动,坚持每周二固定学习制度,通过开展专题辅导、集中研讨、业务轮训等方式,每名组工干部结合各自岗位实际,轮流讲授业务知识,以讲促学、以学促研、以研促学、以学促研,搭建组工干部学习交流、展示才华和成长成才的平台。找准切入点,建设创新型党组织。商城县委组织部以建设“美丽乡村、幸福商城”为目标,围绕组织工作如何更好地服务

羊山新区狠刹铺张浪费风

本报讯(周敬杰 徐建华)今年以来,羊山新区以“简、省、严”为抓手,强化厉行节约,狠刹铺张浪费风,坚决杜绝浪费。简化接待。羊山新区规定,领导干部以身作则,公务接待以“公务灶”、信阳菜为主,践行“光盘”行动,拒绝“剩”宴,不上高档菜肴、酒水;简化会议,严格会议审批制度,严控会议的数量、时间和规模,提倡开短会、说短话,会场布置一切从简,提倡参会人员自带包、笔和笔记本。节省资金。羊山新区规定,建立健全并严格落实各项机关管理制度,树立节水意识,严防滴、漏现象发生。合理设置空调温度,减少电脑、复印机等耗能设备的待机时间,做到人走灯熄;节约使用办公电话,除办公室电话外,其余座机锁定长途通话,做到长话短说;公文尽量采取电子版,实行双面打印,提倡废纸打印,积极推行无纸化办公。

管管公车。羊山新区规定,加大公务用车管理力度,严格按照规定配备公务用车,严禁公车私用。教育驾驶员进一步节能降耗,严格控制、压缩、核算、审计车辆维修、加油、过路、过桥等费用。



连日来,南湾湖畔民兵训练基地,枪声阵阵,硝烟弥漫。信阳军分区党委按照“能打仗”的要求,大抓军事训练,组织军分区机关和所属县(区)人武部干部开展轻武器射击、体能、计算机标图和军事理论等比武竞赛活动,在全区上下掀起练兵热潮。图为射击现场。孙明江 冷鹏 摄

息县大力实施“农田机井通电”工程

本报讯(陈平)近日,在息县关店乡中心寨“农田机井通电”10千伏线路施工现场,该县电力部门的施工队正紧张地进行施工,确保工程如期竣工,争取早日服务于农民春耕生产。为进一步加快新农村电气化建设步伐,更好地解决农民抗旱用电难题,促进农业增收,息县大力实施“农田机井通电”工程,并从施工安全、质量、工期三方面着手,确保新增通电机井在夏收夏种时发挥重要作用。

据了解,该工程涉及9个乡镇,共26个行政村,投资580多万元,计划新建10千伏线路25.35千米、新建抗旱台区73个7300千伏安,灌溉面积约5800多亩。截至目前,该县已完成“农田机井通电”工程项目29个,其他54个工程项目的线路、配电台区安装工作正在抓紧进行,预计整个工程将于5月底前全面竣工。



3月26日上午,丽涛雅苑二期安置房项目开工建设,建筑面积6万平方米,可提供600套安置房。该项目是信阳邦达置业有限公司投资开发建设的旧城改造项目,占地39公顷,设计建筑面积180万平方米,建成后后将有效改善此区域居住生活环境,提升信阳对外形象。本报记者 杨柳 摄

买建行“纸黄金”让你心动的选择

李剑 在过去的一年,受不断扩大的欧债、美债危机影响,国际经济持续动荡;受益于良好的避险属性,贵金属市场近乎成为投资市场“一枝独秀”。但是去商场看看实物金条,最小的也得花几千元,就算买了,放在家里还让人提心吊胆的。而现货黄金门槛高,对于工薪阶层来说,还是心有余而力不足。投资黄金股票怎么样?目前市场上与黄金有关的股票有十几只,怎样选股?怎样把握买卖点?还要盯盘,对于没玩过股票的人们来说,这有点勉为其难了。那么,有没有适合广大市民特别是普通工薪阶层的贵金属投资渠道呢?建设银行的工作人员推荐了纸黄金。

张先生无意中获悉建行有纸黄金交易,发现纸黄金具有交易门槛低、免运输、保管、鉴定等费用,且交易极为简便的特点,这令他欣喜不已。建设银行个人账户贵金属交易业务包含账户黄金、账户白银、账户铂金等产品,类型丰富、各具特色,可满足投资者的不同投资偏好。最小交易单位均为1克的低门槛特别适合小资金量的投资者。对于资金量小,风险承受能力一般,又不想把钱放在银行“睡眠”的工薪阶层,投资纸黄金是个不错的选择,可以解决在黄金上涨行情中干瞪眼的尴尬。而对于投资量较大的客户来说,若单笔交易达到一定克数,即可享受建设银行提供的大额交易成交价格优惠。

客户全天24小时都可通过网银交易,也可通过电话银行、手机银行等电子渠道办理业务,方便快捷;可以选择采用实时和委托两种方式进行交易;可直接按建设银行的买卖报价实时成交,或委托挂单。此外,建行还为客户提供行情发布、贵金属市场信息与咨询服务。客户可以通过建设银行网上银行查询当日账户贵金属交易价格,可浏览建设银行国际互联网贵金属业务专版了解更多的国际国内贵金属市场资讯信息。看了这些介绍,您心动了吗?如果您想对建行纸黄金有兴趣,可以通过建设银行网点、建设银行网上银行(www.ccb.com)、手机银行(wap.ccb.com)和电话银行(95533)了解、咨询或办理。

中国建设银行 China Construction Bank 信阳分行 建行理财工作室——您身边的理财专家 李剑:13700765216 温双:15188280696

市政协四届九次主席会议召开

(上接第一版)开得很圆满、很成功,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。经过全体代表的共同努力,本次会议圆满完成了预定的各项议程。会议审议通过了国务院总理温家宝向大会所作的《政府工作报告》,全国人大常委会委员长吴邦国向大会所作的《全国人大常委会常务委员会工作报告》,最高人民法院院长王胜俊向大会所作的《最高人民法院工作报告》,最高人民检察院检察长曹建明向大会所作的《最

高人民检察院工作报告》。大会审查和批准了计划报告、预算报告,批准了国务院机构改革和职能转变方案。会议选举产生和决定任命了新一届国家机构领导人和组成人员。在3月17日的闭幕会上,新当选的中华人民共和国主席习近平和第十二届全国人大常委会委员长张德江分别发表了重要讲话。会议还研究了市政协四届六次常委会议有关事宜。

市政协四届六次常委会议召开

(上接第一版)为各民主党派、工商联和无党派代表人士参政议政,提供好服务。要发挥履职作用,各民主党派、工商联和无党派代表人士要继续在建言献策、调查研究、提出提案、反映社情民意等方面下真工夫,进一步提高工作水平,彰显党派团体的组织优势。王道云强调,做好全年工作,关键在于实干。市政协常委会2013年工作要点已经四届三次常委会议审议通过,任务内容、时效、责任都很明确,关键在抓落实、在于实干。要干出高质量,要

努力做到政治协商说真话,民主监督出真招,参政议政建真言,反映社情民意吐真情。要干出新成效,今年的政协工作安排,契合中心工作,决策影响群众心声,要努力发挥政协提供有价值的决策参考,有力助推我市发展。要干出好形象,团结和谐是形象,建功立业是形象,勤俭节约、关心群众也是形象,要认真贯彻党中央、省委、市委和市政协关于改进工作作风、密切联系群众的要求,简朴低调、务实多干,付出政协的努力,做出应有的贡献。

青山尽搵英雄泪



曹兴建的母亲听说儿子离世的消息悲痛欲绝。刘翔 熊晓辉 摄

(上接第一版) 在曹兴建所在的村口,几百名乡亲都赶来,迎接英雄回家。“这么好的人,怎么就这么突然走了呢?”一位村民悲痛地说。在曹兴建的家门口,低矮的平房上悬挂着乡亲们送来的挽幛,“迎接英雄曹兴建回家!”“您是顶天立地的好人!”“曹兴建我们为你自豪!”“曹兴建您一路走好!”……一幅幅挽幛寄托了乡亲们对他的哀思和敬意。“他太傻了,就只顾着救人,却没想到自己的安危!”曹兴建幼时的玩伴曹兴国老人擦着眼泪对记者说。这位与曹兴建一起玩耍、一起上学、一起种田的发小说说自己失去了一位好兄弟,内心无比悲痛。

恪尽职守 一心为民谋福利 1987年,为人忠厚的曹兴建被推荐为村干部。当时的村干部几乎没有报酬,但曹兴建却把村干部的职责看得很重。为了摸清全村村民的家庭状况,他走村串户,不到一周时间,全村几百户人家,谁家的经济状况如何,谁家有什么困难,他都一清二楚。20世纪90年代,曹兴建在亮庄驻村,他自己的村和所驻的村都属于高岗地带,一遇天旱就需要抽水灌溉。当时,他身患疾病的妻子请人捎话让他回去抽水浇田,可他看到亮庄很多困难户的田地里没有浇上水时,就坚持留下来

“他的身高不足一米六,还有腰椎间盘突出,年纪又大,怎么就敢下到那么深的水中救人呢?”一个村民到现在也搞不清曹兴建瘦弱的身躯里竟蕴藏着这么大的能量。帮助亮庄的困难家庭抽水灌溉,而自己家里的庄稼因没有及时灌溉而大幅减产。面对妻子的埋怨,他憨憨一笑:“谁让咱是村干部呢!”他当村干部十几年,从来不讲报酬,更不贪占公家一分钱。他的妻子身患癌症十几年,他从来没有向公家伸手要救济,没有钱看病,他就去银行贷款。村里困难,工资兑现不了,他不埋怨,直到他去世,村里还欠着他4000多块钱的工资。侍老母养妻儿 一生真情终不悔 1951年,曹兴建出生在信阳光山县的农村,家庭的贫困让他过早地品尝到生活的艰辛,也锻造出他坚强乐观、忠厚善良的品格。妻子身患癌症十多年,身为村干部没有很好照顾家的曹兴建自感亏欠妻子太多,便四处凑钱为妻子治病。妻子最终还是不治离世,也给他留下了十几万元的外债。尽管日子过得艰难,但是他对于年迈的母亲,年幼的孙儿、孙女都格外好。为了照顾年迈的母亲,只要他在家,他都坚持睡在母亲床边,侍奉母亲。2003年,从村干部岗位退下来的曹兴建为还了还外债,已经50多岁的他还是决定出去打工,此后每次临走时,母子二人总要抱头痛哭,母亲心疼儿子这么多年还要外出打工,儿子则牵挂着老娘年事已高,总怕哪天回来见不到母亲了。今年刚过完春节,已经62岁的曹兴建再次踏上出外打工的路途,临走的前一天,他给母亲厨房里的水缸挑满了水,还一再嘱咐母亲要注意身体,母亲抱着他痛哭着说:“儿啊,你要早点回来啊!”没想到,年迈的母亲尚在,而曹兴建却带着无限的牵挂,永远地离开了他的亲人!曹兴建的母亲离世,让整个家庭沉浸在

巨大的悲痛之中,家里人害怕85岁的老母亲承受不了这种打击,一直瞒着她。等他的遗体送回到家里时,老人才明白发生了什么,当场晕倒在地。几天来,老人呼天喊地哭着儿子,嗓子早已沙哑得发不出声音,让前来吊唁的村民无不为之落泪。穷则兼济他人 他是乡亲们的贴心人 生长在大别山下,喝着淮河水长大的曹兴建,与许许多多信阳人一样,这块土地培育了他勤劳、质朴、善良、实在的农民本色。用邻居的话说:“曹兴建这个人厚道,宁愿自己吃亏,也不肯让人吃亏。”而他的侄子曹远亮则说,有句话说“穷则独善其身,达则兼济天下”,叔叔这个人自家虽然很贫困,但他总不忘帮助别人有困难的乡亲。在曹远亮儿时的记忆中,叔叔曹兴建是一个忠厚老实乐于助人的人,他对村里每个家庭都特别关心,谁家的孩子交不起学费,他都会凑钱帮助孩子,村子里“五保”户水缸里没水了,他都会帮助他们挑水。挑水、送菜、给五保老人送饭、唠嗑……在曹远亮的记忆中,叔叔曹兴建做过的这些事说也说不完。而曹兴建自己的生活则十分简朴,他从来舍不得自己买衣服,衣服破了,自己用针打补丁,补丁缝好再继续穿。他当了十多年的村干部,但是口袋里装的从来都没有超过200块钱。该村村支书胡功强告诉记者,今年春节过后,曹兴建还找到他说,自己在外打工不在家,如果村里那个“五保”户有什么困难,请告诉他一声,他会尽力帮助的。“沧海横流,方显英雄本色。”千百年来,苍茫茫的淮水生生不息,在这片肥沃的土地上孕育了一代又一代的英雄儿女,无论面对多么大的艰险,他们如青翠的大别山一样从不变色,他们也如淮河水一样用自己水一般的柔情奉献着人间大爱!奋不顾身,舍己救人,这是曹兴建在危急时刻作出的一瞬抉择,这却是两千多年中华民族的传统美德,更是这片土地上的人们在千百年风雨中磨练出的性格。